嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

#### 2020年10月15日◆星期四

农历庚子年八月廿九 总第4548期

# 平湖版





## 为决战决胜脱贫攻坚贡献平湖方案和智慧

# "山海协作"上榜省精准扶贫案例

胡佳英

本报讯 在日前举办的2020 国家扶贫日浙江主场活动上,浙 江率全国之先发布了精准扶贫报 告,以及精准扶贫十大案例等。 来自我市的"山海协作"方案上 榜,成为全省十大精准扶贫案例 之一,为全省决战决胜脱贫攻坚 提供平湖方案,贡献了平湖智慧。

山海协作是"八八战略"的重 要组成部分,是重要的民生工 程。坚定不移推进山海协作,是 平湖对省委、省政府决策部署的 深入贯彻落实。我市与青田从 2002年就已开始以资金援助的 方式进行帮扶,通过"输血"进

路交通、文化设施等基础条件,改 善了村民出行、丰富了文化生活, 为下一步发展奠定了环境基础。

随着打造山海协作升级版的 深入,我市与青田在全省率先开 启跨地市"飞地抱团"精准"消薄" 新模式,携手共同创建山海协作 "飞地"产业园和山海协作生态旅 游文化产业园两大产业园,前者 落户平湖,后者落户青田。两大 产业园的建设,标志着我市山海 协作从"输血"向"造血"迈进。落 户我市国家级开发区平湖经济技 术开发区的山海协作"飞地"产业 园已迎来了芯越微电子材料(嘉 兴)有限公司、康迈尔机电(嘉兴)

量外资企业的入驻生产。

山海协作"飞地"产业园的建 设运营,背后是土地指标"飞"越 山川河流进入"金平湖"的创新, 更是平湖对"八八战略"再深化时 代内涵的深层次把握,既破解了 平湖的土地制约瓶颈,助推了发 展,也为青田"消薄"注入源头活 水:前五年,青田265个参股村每 1620万元的投资固定收益,平均 每村增加经营性收入12.5万元; 后五年,按照"实际租金+园区企 业税收地方所得部分50%"的方 式帮扶,十年后再由双方协商收 益分配机制,可谓是"一次牵手、

山海协作模式从"输血"到 "造血"的改变,不仅推动了产业 发展,增强了"消薄"力量,更激发 了两地体制机制的创新,比如建 立了"三供三保"机制,在项目推 进方面则建立联席会议制度,在 工作力量方面则建立了干部、专 业技术人员互挂互派制度。一系 列体制机制的创新,实现了"山" 真正拉近了"山"与"海"的距离。

进"八八战略"再深化、改革开放 再出发的重大任务。近年来,平 湖进一步深化山海协作内涵、拓 宽山海协作外延,将积累的好经 验、好做法一并运用到了我市与 对口支援的四川九寨沟县东西部 扶贫协作上:两地签约在接轨上 海第一站张江长三角科技城平湖 园共建"飞地"科创园,从而帮助 九寨沟县精准脱贫,实现了山海

走向我们的小康生活



#### "退低进高" 提升产业品质

近日,在位于平湖经济技 术开发区欧洲(德国)产业园的 利勃海尔运输系统(中国)有限 公司内,车间里一片忙碌。该 企业厂房由原嘉兴一建机械老 厂房高标准改造而来,我市通 过"退低进高",盘活存量建设 用地并二次开发,提高亩均产 出,为发展腾出了空间。

王 强 陈明远

# 水务集团加速项目建设助力打造新崛起之城

■记 者 汤智娟 通讯员 陶 冶

推进民生保障项目 建设、改造市政老旧管网、提升精 准治水能力……今年以来,平湖 市水务集团马不停蹄推进各项供 排水工程建设,为城市发展打造 强劲"命脉"

在东方大道(上海塘一永兴 路)、新凯路(平兴公路—东方路) 给水工程施工现场,各项工作正 在有序推进。该工程于今年西瓜 灯文化节期间正式开工,是我市 民生保障项目的一个重要组成部 分,由平湖市水务投资(集团)有 限公司、平湖经济技术开发区共 万元,管线总长4.6公里。

"项目建成后,将进一步优 化周边新建小区的设施,管网供 水能力也将进一步提升,保障区 域供水安全。"水务集团供水公 司工程科副科长李平告诉记者, 该工程项目工期为150天,为确 保项目如期竣工,公司将在投 资、安全、质量、进度等方面做到 全方面把控,积极协调配合各项 建设工作,努力推动工程建设进

而在另一边的城南路污水 紧张有序地进行着沿线管网的 改造修复。据了解,由于城南路 原先的管道口径相对较小,给排 同投资建设,项目总投资1100多 摸工作以及施工封堵带来了一

定困难,为此水务集团主动对接 上海 CCTV 检测公司,通过全程 排摸,对城南路(建国路至平善 大道段)2600米的污水管道以及 近100只污水井进行疏通、检测

为了保证施工期间污水管 道输送工作"不打烊",水务集团 新增污水临排设施,在污水收 集、临排管道等方面均采取了有 效措施。"我们把下水管道的污 水收集起来,绕过施工区域再进 行统一排放,提高污水收集处理 改造工程施工现场,施工人员正 效率。同时,在临排管道的用材 方面,采用了铸铁管道,提高管 道的抗压能力和防破损能力。" 水务集团污水公司工作人员说, 待整个改造工程完工后,将进一

污水管网的日常维修提供有利

今年8月下旬,水务集团还 启动了平湖市地表水水质自动监 测站工程,在全市10个市控监测 断面及17条主河道周边建设55 个自动水质监测站,项目建成投 入使用后,将实现对主要地表河 流水质的实时在线监测,为精准 治水提供可靠依据。此外,配合 S302平湖至安吉公路工程建设,

步畅通城市"毛细血管",提高我 水务集团自8月起实施原水管道 市污水输送的安全性,也为今后 迁改工程,对影响道路建设的原 水管道向外迁移,为道路工程建

眼下,各项供排水建设项目 遍地开花,如火如荼,掀起了新一 轮水务项目建设的高潮。"集团将 加快各项工程建设进度,确保项 目建设安全可靠、质量过关、按期 完成,助力全市营商环境优化,为 城市发展注入源源不断的'水动 力'。"市水务集团党委书记、董事 长周峰说。

# 林埭以"绣花功夫"建设美丽城镇

■记 者 林旭东 通讯员 纪亚千

假村。

本报讯 近日,作为林埭镇 美丽城镇创建重点项目之一,九 亩滩百草园农旅综合体正在开工 业特色鲜明、综合配套能力强的 建设,这也是林埭镇引进的第一 以中草药为特色,分区规划中草 13个,目前已全部开工,总投资 药核心体验区、中草药生产观光 1.96亿元。其中,林埭镇林埭集 区、生态湿地保护区、健康养生度 假区、滨水垂钓休闲区五个区,项 目建成后将成为林埭首个集文化 展示、休闲观光、科普教育、主题

近年来,林埭为做强文旅产 业,激发文旅产品供给侧活力,聚 焦美丽城镇"产业美",持续推进 亿元。

度假健康养生等于一体的康旅度

重大工程项目的建设。今年3 月,林埭镇启动了平湖市文旅创 意产业园建设,500亩的园区规 划面积,涵盖文化、旅游、教育、体 育等产业,项目建成后将形成产 文旅产业集聚区。据了解,林埭 个康养类文旅综合项目,该项目 镇列入美丽城镇建设省库项目 镇智慧停车项目、林埭镇徐埭集 镇智慧停车项目、林埭镇新建货 车闯禁电子警察抓拍项目、祥中 村"浙江省宜居美丽示范村"创建 工程4个项目已完工。列入市库 项目55个(包含省库13个),计划 投资11.6799亿元。梳理市财政 补助项目19个,计划投资1.2979

"今年,我们将以美丽城镇创 建为契机,进一步发挥区位以及 生态禀赋和文化底蕴等优势,深 化'农文旅'融合发展,以优质文 旅项目建设带动产业发展,打造 全域旅游目的地。"林埭镇副镇长 沈志坚说。美丽城镇建设在加快 文旅产业集聚的同时,带来的不 仅仅是城镇功能的完善,还有城 镇的兴旺。

美丽经济离不开美丽环境。 为打造景色优美、卫生宜居的城 镇风景,林埭镇进一步加强油烟 治理工作,提升环境质量,聚焦美 丽城镇"环境美"。从今年8月份 开始,林埭镇就开展了餐饮油烟 专项治理行动,目前已排查80多 家餐饮店和23家企业。通过加大 餐饮业油烟污染治理的宣传力度

和全面排查,守好了林埭镇的美 美"再到"全域美"的大美格局。 丽蓝天。此外,随着农村环境全 随着家家户户房前屋后环境质量 域秀美整治的启动,居民们惊喜 地发现居住的环境越来越美了。 "现在家家户户房前屋后乱堆放 的杂物都清理干净了;河道也更 清澈了,农村的环境真的是越来 越好了!"新庄村村民徐平看着居 住环境越来越美,难掩激动之情。

美丽环境不仅让居民的生活 得到了巨大改善,也是林埭发展 优质文旅项目看不见的软实力。 林埭正以"绣花功夫"擦亮环境名 片,逐步形成由"户户美"到"村村

的改善,"游"林埭成为不少村民 的"时髦事",俞家浜更是从远近 闻名的"臭水河、养殖大村"成为 如今远近闻名的景区。

在做好"产业美"与"环境美" 的同时,林埭镇还着力推动"人文 美",抓好"治理美",突显"生活 美",让美丽城镇创建在塑形上做 文章,在铸魂上谱新篇,加快实现 '一镇三地'打造目标,以高质量 美丽城镇建设成果,全面助力金 平湖新崛起。

讲文明 树新风 公/益/广/告

电话/85018105 版式/李春霞 校对/张 真

嘉兴市交通学後 地址:平湖市当湖街道作王线大胜段88号(吾悦广场南侧) 诚信、廉教、优质服务是我们永远的追求!

《线:85087171 驾培85087979全日制 友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天阴到多云有时有小雨。明天阴有

雨,东北风4到5级。今天白天最高气温 23℃,明天早晨最低气温18℃。

本社常年法律顾问/浙江天卓律师事务所 孙伟强律师 电话 0573-85286100 本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。

# 智慧平湖客户端

JIAXING

# 平湖青田政协 书画摄影联展举行

■记者 殳璐妍

本报讯 昨天上午,由平湖市政协、青田县 政协主办的"山海同心 共赴小康"书画摄影联展 平湖站在陆维钊书画院拉开帷幕。青田县政协 领导李飞林、刘新青,我市政协领导石云良、许静 出席开幕式。

本次联展以"山海同心 共赴小康"为主题 共展出了两地120件书画摄影作品,作品主题鲜 明、构思精巧、风格多样、寓意深邃,以昂扬的精 神、饱满的热情,呈现了山海相连、心手相牵,携 手奔小康的时代画卷。此次书画摄影联展的展 出时间为10月14日至31日。

市政协主席石云良在致辞中说,此次两地政 协以"友好政协"为纽带,以书画摄影艺术为媒 介,以翰墨歌颂新时代,以丹青绘就新发展,以镜 头定格新变化,共同展示平湖与青田在山海协 作、共奔小康的征程中,留下的一个个感人瞬间。 书写的一篇篇佳话,这是两地政协围绕中心、服 务大局,不断画大同心圆、汇聚同行者、传递正能 量的有益实践,也是对决战脱贫攻坚、决胜全面 小康收官之年的献礼。

青田县政协主席李飞林在致辞中说,希望通 过两地举办的书画摄影联展,进一步推进两地艺 术家的交流,增强两地之间的文化走亲,共同打 造"书香政协"。这充分传递出了两地政协共同 助推打造山海协作升级版、与全省同步高水平全 面建成小康社会的坚定信心和强大正能量

## 我市推进生活垃圾 分类工作

■记者 徐晓伟

本报讯 昨天上午,全市生活垃圾分类现场 推进会召开。市领导王道平、戴建忠出席。

目前,我市创建完成省级示范片区(街道)钟 埭街道、2个省级"定时定点"投放小区和2条省级 "定时定点"商业街、嘉兴市级12个"定时定点"示 范小区。累计完成107个"撤点建站、定时定点" 小区建设,共3504个投放点缩减为194个投放 站,分类准确率大幅提高,垃圾分类成效有了极 大提升。

就推进下一步工作,市委副书记王道平强 调,分类减量要更加精准,坚持全民参与,做好 "加"的文章,坚持源头减量,做好"减"的文章, 坚持科技支撑,做好"乘"的文章,坚持绿色消 费,做好"除"的文章。收运处置要更加高效,收 集处置是垃圾处理减量化、无害化、资源化的重 要环节,直接影响工作成效,要抓实前端,"定时 定点"投放要蹄疾步稳,做实中端,垃圾中转运 输要规范安全,夯实末端,重点处置项目要高效 督促检查要更加常态,用好刚性约束机 制,督查考核机制,比拼赛马机制。持续擦亮平 湖垃圾分类减量工作的金名片,为环境整治工 程、全国文明城市创建、生态文明建设示范市创 建多作贡献

与会人员实地参观了钟埭街道景乐步行街、 白马堰社区、便民服务中心和垃圾分类智慧监管 平台,钟埭街道、白马堰社区、新仓镇、当湖街道 相关负责人作交流发言。

### 市医疗卫生领域 推行电子发票

■记者 华婷婷

本报讯 近日,市第一人民医院深化医疗卫 生服务领域"最多跑一次"改革,紧跟省级关于县 级以上公立医院医疗电子票据覆盖率要达到 100%的要求,率先取消传统纸质二联发票,步入 电子票据时代。

全面启用电子票据以后,患者在人工窗口交 易时和自助机上一样,只获取到结算凭条,通过 手机登录"浙里办"APP可以查看自己的全部就医 票据,随时下载使用,实现了患者挂号、交费、电 子票据交付全流程电子化闭环体验。

去年6月,市第一人民医院首次启用电子票 据,覆盖范围为自助设备上完成的挂号、交费、出 院结算交易以及门诊医生诊间完成的"两卡融 合"交易。在此基础上,今年10月初,医院又相继 完成了门诊人工收费、急诊收费、感染收费、出院 结算的升级改造,目前已实现医疗电子票据全院

目前市第一人民医院共有6台自助票据 打印机,分别位于门诊大厅、门诊二楼、急诊大 厅及住院部底楼大厅的自助服务区。需要纸 质发票的患者也可以凭结算凭条或医保卡、身 份证,通过院区内放置的自助票据打印机选择 性或集中性获取相应发票。电子票据的应用 既满足无纸化要求,也方便患者发票保管,避